

疫情“降温” 美国恶性枪击卷土重来

美国新冠疫情蔓延势头近来趋缓,但新疾未去、旧伤再起,多人死亡的恶性枪击事件抬头。

美联社、《今日美国报》和美国东北大学联合统计的数据显示,美国去年发生一次死亡4人或以上(不含枪手)的恶性枪击事件2起,而今年迄今已经发生至少11起这类事件。

3月16日,佐治亚州首府亚特兰大市连环枪击事件造成8人死亡;3月22日,科罗拉多州博尔德市超市枪击事件致死10人;4月15日,印第安纳州首府印第安纳波利斯市联邦快递中心枪击事件中8人遇害……

对许多美国人而言,可能感染新冠病毒的恐惧一度冲淡了对遭遇

突如其来枪击的忧虑,但现在往日阴影再上心头。21岁的密苏里州圣路易斯市居民布丽恩·史密斯表示,她得到接种第二剂新冠疫苗的通知后兴奋不已,但数小时后,手机收到又发生一起恶性枪击的消息令她陷入恐惧。

疫情前,史密斯参加公司定期组织的枪击逃生训练,身处公共场所时会去寻找距离最近的出口。疫情期间居家一年,她对枪击的担心逐渐消退。

“我并非一直生活在对新冠病毒的恐惧中,因为凭借我的知识,我知道如何保护自己,”史密斯告诉美联社,“但现在,我不知道如何躲避恶性枪击。我在家里已经待了一年,应对这类恐惧的能力已经不如

从前。”

虽然恶性枪击事件在美国疫情期间一度减少,但申请购枪的人数不减反增。

美国武器贸易行业组织全国体育射击基金会数据显示,美国去年超过2100万人完成购枪身份背景审查,人数创新高,其中四成是首次购枪。另外,非洲裔美国人购枪数量增加58%,拉美裔购枪数量增加46%。

美联社报道,越来越多美国民众有意购枪,原因包括对警察执法中种族歧视现象的示威持续、新冠疫情引发的焦虑以及对警方和政府各部门保护民众的能力没有信心。

(新华社)

比利时农民误移界碑 险酿外交事件

比利时一名农民嫌一块“石头”碍事,挪动了它的位置,险些酿成外交事件。

据美国有线电视新闻网(CNN)4日报道,比利时与法国边界的多块界碑安放了200多年,最近有人发现其中一块不在原位,被移动了2.29米。

比利时埃尔克利讷镇一名农民据信挪动了这块“碍事的石头”,没有考虑到这样做可能出大事,因为这意味着比利时将新“获得”约1000平方米土地。

“我们确实知道那块界碑从前在哪儿,就在一棵树旁。”埃尔克利讷镇镇长戴维·拉沃告诉CNN记者。按照拉沃的说法,比、法双方地方政府都愿意迅速、友好地处理这一事件。拉沃承诺“会把界碑挪回原位”。

边界对面的法国罗克河畔布西尼镇镇长奥雷莉·韦洛内克告诉媒体:“我们两国关系良好,目前没有大问题。”

韦洛内克“完全相信”比利时方面会解决界碑移动问题。(新华社)



一批接受中国培训的埃塞火车司机获颁资格证书

5月4日,在埃塞俄比亚首都的斯亚贝巴,火车司机与中埃两国代表在证书颁发仪式上合影。

(新华社)

缅甸发生一起爆炸事件 致5人死亡

据缅甸国家电视台4日报道,该国勃固省3日发生一起爆炸事件,造成5人死亡、1人受伤。

报道说,当地时间3日下午5时左右,勃固省一个镇区发生一枚定时炸弹在实验过程中爆炸事件,当场炸死4人,另有1人因伤势过重不治身亡。案件正在进一步调查中。

报道说,包括仰光在内的缅甸多地近日发生多起手榴弹和地雷爆炸事件。

2月1日以来,缅甸多地时常发生爆炸事件。

2月1日凌晨,缅甸总统温敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟部分高级官员被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。2月2日,缅甸国防军总司令部宣布成立国家管理委员会,国防军总司令敏昂莱任委员会主席。(新华社)

马里一产妇诞下九胞胎

西非国家马里一名25岁产妇4日在摩洛哥一家医院产下九胞胎,比产前超声波检测到的胎儿数量多两个。

法新社援引马里卫生部声明报道,产妇哈利玛·西塞接受剖宫产手术生下九胞胎——5个女孩、4个男孩。

马里卫生部长凡塔·西比说,“母亲和孩子们的状况良好”,过几周就回家。

西塞来自马里北部,确诊怀上多胞胎后引起广泛关注。马里政府3月30日送西塞乘飞机到摩洛哥一家医院待产,以便她得到更好护理。

西塞在马里和摩洛哥接受的产前超声波检测均显示子宫里有7个胎儿。

安全产下七胞胎的情况并不多,安全产下九胞胎更是罕见。

摩洛哥方面尚未证实这一消息。(新华社)

太空“镀金”葡萄酒预估拍价100万美元

一瓶法国葡萄酒在国际空间站度过约14个月,4日开始由佳士得拍卖行拍卖,预估成交价为100万美元,可能创造葡萄酒拍卖价纪录。

这瓶葡萄酒产自法国帕图斯酒庄,是2019年11月运至国际空间站的12瓶葡萄酒之一,今年1月由“龙”飞船运回地球。卢森堡太空货物有限公司发起相关项目,目的是研究太空零重力环境如何影响发酵、陈化以及起泡过程。

据美联社报道,这瓶葡萄酒将

与相同年份和产地的一瓶葡萄酒捆绑拍卖,后者未离开过地球,以便买家对比两种酒的不同之处。十几名品酒专家今年3月在法国波尔多品尝了一瓶“太空酒”,体验与相同年份和产地“地球酒”的区别,认为二者略有不同。为葡萄酒专业杂志《醇鉴》撰稿的一名专家感觉,“地球酒”味道“更年轻”,“太空酒”则“略柔和、更芳香”。

佳士得拍卖行酒类业务主管蒂姆·蒂普特里说,这瓶葡萄酒预估成

交价“在100万美元左右”,可能吸引葡萄酒品鉴专家、太空迷、想获得“出色体验”的富人等群体竞拍。拍卖将以私下交易方式完成,意味着买家不必公开身份和成交价。拍卖所得将用于资助太空货物无限公司的其他研究。

750毫升标准瓶装葡萄酒拍卖价纪录为55.8万美元,2018年在苏富比拍卖行一次拍卖中创出。那瓶酒的年份为1945年,产自法国勃艮第罗曼尼康酒庄。(新华社)

前英超黑人球员遭电击脚踢致死 当事警察被控谋杀

英国一名警察电击一名前英格兰超级联赛黑人球员长达半分钟并用脚踢其头部,导致对方死亡,4日被指控谋杀。

检察机关说,2016年8月15日凌晨,英超阿斯顿维拉队前球员达利安·阿特金森在他父亲住所外的街上大喊大叫,警察本杰明·蒙克前往处置。蒙克前两次用电击枪试图制伏阿特金森未果,第三次则持续

电击33秒。依照警方标准,每次电击持续时间最长5秒。而且,蒙克在阿特金森倒地后猛踢其额头两次,以至于后者头上留下鞋带印。

阿特金森被送往医院途中心跳停止,遭电击大约90分钟后被宣告死亡。阿特金森当时48岁,患严重肾衰竭,但检方认定,如果不是由于遭蒙克电击和脚踢,阿特金森当天不会死亡。检察官亚历山德拉·希

利在法庭上说:“毫无疑问,这个人(阿特金森)吓到了他(蒙克),让他愤怒。他踢达利安·阿特金森的头泄愤。”

蒙克现年42岁,被指控谋杀和袭击,另一名31岁的警察玛丽·埃伦·贝特利一史密斯被指控袭击。两人4日出庭,否认所受罪名指控。

(新华社)